

第十七届省运会 11月6日在南平开幕

共计80个大项、1307个小项,近3万人参赛;首次将电子竞技和冰上运动纳入省运会项目

■海都记者 周宇艺
福建日报

20日,记者从福建省第十七届运动会新闻发布会上获悉,第十七届省运会将于11月6日在南平市体育中心开幕,于11月13日举行闭幕式。此外,第十一届老年人体育健身大会将于11月20日开幕。

近3万人参赛 增设电子竞技、轮滑速滑展演

据悉,本届省运会共设置青少年部、社会俱乐部部、群众部、行业部、大学生部等5个部,共计80个大项、1307个小项,将有近3万人参赛。

四年一届的省运会既是对我省体育工作的一次大检阅,也是推动我省群众体育、竞技体育和体育产业

协调发展的一次新机遇。

本届省运会在项目设置上既全面对接奥运会、全运会,在青少年部比赛中设置29个大项、608个小项,力求更多地发掘和培育我省竞技体育后备人才。同时,为进一步提升省运会参与性,新增设社会俱乐部12个项目,利用竞赛杠杆

作用,推动学校体育向社会延伸发展,让更多青少年能够在省运会平台一展身手。

此外,还增设电子竞技、轮滑速滑两个项目展演,这是我省首次将电子竞技和冰上运动纳入省运会项目,受到青少年欢迎。值得一提的是,“智慧省运”也将是本次盛会的一大亮点。组委会

通过开发微信小程序,实现赛程赛果、服务指南、互动咨询等全面线上查询功能。

本届老健会设太极拳(剑)、健身气功、钓鱼、健身球操、健身秧歌、柔力球、网球、地掷球、气排球、乒乓球、门球、台球、健身功气球、棋牌、持杖健走、可乐球等16个大项、28个小项。

开幕式突出“福”文化主线

一场综合性运动会的开幕式是展现承办地城市特色、人文魅力、经济发展的重要窗口。

据悉,本次省运会开幕式突出“简约、安全、精彩”理念,以“福”文化为主线,通过《福见武夷》、

《福聚南平》、《福泽八闽》、《福健律动》、《福满未来》等五个篇章,将“福”文化贯穿全场,时长约98分钟,动用群众演员3000余人,全面展示福建、南平深厚的文化底蕴和经济社会发展成效。

同时,数字化技术也将大量运用于开幕式,通过对南平元素进行现代“包装”,展示武夷山国家公园和朱子、建盏、建本、茶等闽北文化。利用舞美背景的多层次、地面的高清投影、LED开合大背景

造表演空间,打造一台国际一流水准的全景化演出。

在备受关注的点火仪式设计上,将以“福”文化和闽北特色文化相融合,以科技和环保手段表现福照中华、福耀世界的美好寓意。

会徽、会歌和吉祥物 也同步出炉

发布会上还发布了第十七届省运会会徽、会歌和吉祥物。会徽主体为“福”字图标,整体

设计颜色包含了蓝、橙、红三色,蓝色表示良好生态的天空,橙色代表着运动带来的青春、活

力、生命力,红色则融入了武夷茶和丹霞地貌的DNA,另外,数字“17”也融入其中。会歌主题

是“青春省运、山水武夷”,取名《青春永驻》。吉祥物为“楠楠”和“萍萍”。



吉祥物“楠楠”和“萍萍”

泉州1—7月规上工业 营收稳定增长

海都讯(记者 董加固 实习生 王炜焕) 9月20日,来自泉州市统计局消息,今年1—7月,泉州全市规模以上工业实现利润总额642.51亿元,整体效益状况延续恢复态势,营业收入保持稳定增长,高质量发展态势未变。

分行业看,泉州全市37个行业大类中,35个实现盈利;13个行业利润同比增长,行业增长面为35.1%,其中6个行业增速超过10%,金属制品业实现利润总额19.89亿元,增长46.1%。

企业实现利润方面,7月,泉州全市规模以上工业企业实现利润总额86.62亿元。其中,有2个行业当月利润表现突出:

非金属矿物制品业实现利润总额16.05亿元,增长9.2%;纺织服装服饰业实现利润总额11.93亿元,增长16.1%。

消费品制造业方面,7月,泉州全市规模以上消费品制造业实现利润总额53.4亿元。其中,农副食品加工业实现利润总额1.30亿元,增长9.2%;皮革、毛皮、羽毛及其制品和制鞋业实现利润总额15.23亿元,增长8.7%;印刷和记录媒介复制业实现利润总额1.43亿元,增长33.6%。

营业收入方面,1—7月,泉州全市规模以上工业实现营业收入11335.02亿元,同比增长4.8%,增速与1—6月持平。

泉州“村BA”火爆出圈

日前,一则乡村篮球赛冠军球队喜提拖拉机的视频在网络走红

■据新福建客户端

近日,一则乡村篮球赛冠军球队喜提拖拉机的视频在网上走红,众多网友直呼:“这个奖品超接地气。”据悉,这场“村BA”篮球赛于16日至17日在泉州石狮举行,获得拖拉机大奖的冠军球队正是晋江池店村篮球队。

池店队领队李福星笑着说:“赛后,球员们开玩笑说要多挣几台拖拉机,以后退休了可以一起去种地。”



在泉州,几乎天天有篮球赛,吸引了大批忠实观众

“村BA”篮球赛 吸引多家央媒直播

除了吸睛的冠军奖品,赛事本身同样“火爆”。据悉,本次闯入决赛圈的参赛队伍——晋江池店村篮球队、石狮市东埔村篮球队、石狮市东店村篮球队和石狮市港塘村篮球队都是泉

州本地知名的实力乡村篮球队。

冠军队伍池店队战绩显赫,曾十余次登顶晋江和泉州市级村级篮球赛冠军,并代表福建参加全国“美丽乡村”篮球赛,斩获全国亚

军。现场球迷连连称赞——

“我奶奶84岁,年轻的时候也喜欢打球,直到现在还很喜欢看球赛,是个‘老球迷’。”

“我从小学二年级开始

打球,这次从晋江开了一个多小时车过来看球赛。”

比赛还吸引了新华社、央视网、新华社快看、新京报、澎湃新闻以及福建当地多家媒体进行直播。

“村BA”为何在泉州如此火热?

其实,泉州早就被称为“中国的野球圣地”而全国闻名,无论是在小学、中学或大学,无论是在城市或农村,无论是小孩还是七八十岁的长者,随处都可以看到他们的篮球运动身影。

福建晋江的江头村,2017年举办“万佛杯”篮球赛,晚上7点半的比赛,有的村民上午11点就已经到现场抢位置;

晋江东埔村举办的“金

榜杯”篮球赛,2019年时吸引万人观看,村里不得不抽调500余名男丁做安保,“场面堪比NBA”;

最豪的一次是2015年,石狮市的塘后村,村里人众筹400万元,请来了前NBA球员“白巧克力”贾森·威廉姆斯、马刺队名宿约翰尼·摩尔等人,以及60名来自美国发展联盟的球员……

在泉州地区一年365日天天有篮球赛,很多事情

也随着篮球而改变。

“看球的人多了,打球的人多了,喝酒的人就少了,打架的人也少了。”福建女篮主教练龚松林在接受采访时笑着说道,曾几何时,他也是这些“野球”场上的常客。

泉州不仅村BA办得如火如荼,更是孕育出了众多享誉福建省乃至全国的优秀球队。比如拥有CBA职业篮球联赛SBS浔兴队、CUBA冠军华侨大学队、全

国农运会冠军泉州队、CBO俱乐部赛冠军华联队、福建省基层篮球赛三连冠赖厝队……

“村BA”接地气、“不讲究”,让大众看到了体育最本真、最美好的样子。北京体育大学新闻与传播学院硕士生导师夏天表示,“村BA”是“中国篮球的烟火气”,是中国篮球甚至中国体育不可或缺的一部分,应该继续在全国进行推广。

十年来泉州畜牧业 发展迈上新台阶

海都讯(记者 董加固 实习生 王炜焕) 9月20日,来自国家统计局泉州调查队的消息,十年来,泉州着力优化生产布局,打好畜牧业转型升级战,保障畜禽产品安全有效供给,推进畜牧业高质量发展。

10年来,泉州按照“经营规模化、生产标准化”要求,持续推进规模养殖场建设,散养户逐步退出,规模养殖比重、标准化程度和畜牧科技含量不断提高。2021年,泉州全市年出栏万头以上的生猪规模养殖场27

个,大型生猪养殖场存栏量占全市存栏总量的40.4%,比2019年提高了15个百分点。

10年来,泉州全市畜牧业生产平稳发展,畜产品稳步供给。2021年,全市肉蛋奶总产量28.65万吨,较2012年上涨3.0%;畜牧业总产值95.3亿元,较2012年上涨41.4%。肉类生产依旧是畜牧业生产的主导,占“肉蛋奶”比重69.0%;蛋类生产快速发展,比2012年增长95.0%,年均增长10.6%;奶类生产保持稳定,占肉蛋奶产量的2.0%左右。